

战“疫”一线显担当 抗疫战士“火线入党”



不分昼夜,忙碌在抗击疫情最危险的最前线;主动请缨,活跃在社区防疫消杀的第一线……关键时刻显担当,危急时刻见境界。2月29日,记者从区委组织部获悉,我区在新冠肺炎疫情疫情防控工作第一线发展党员5名,以强烈的组织担当,推动党员在疫情防控第一线勇于担当、奋勇向前。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在区公安局交巡警大队,民警戚凯凯坚定地举起右拳,面向党旗庄严宣誓,成为了一名光荣的预备党员。现年49岁的戚凯凯是上街区公安局交巡警大队的普通民警,2月26

日他主动向大队请缨,投身到一线的科学大道东入市口卡点执勤。该卡点车流量大,车辆人员多,他一站就是8个小时,再加上他患有严重的糖尿病及眼疾并发症、高血压等疾病,回到家后脚都轻微浮肿,但他从来没有一句怨言,依然带病坚持工作。和他一起工作的同事看在眼里,都劝他休息一下,他总是说:“这是我的阵地,现在特殊时期,守在第一道防线,责任重大,不敢马虎,为了保护一方百姓的安危,坚持坚持就好了。”就这样,连续多日,从早到晚,一直坚守在执勤岗位上。

村民眼里的他“为人热情,做事特别低调”,“他脑瓜灵活,踏实肯干,组织能力强,帮我们不少忙”,“他积极参加社区卫生清洁活动,不怕脏不怕苦”……今年新冠肺炎疫情突发后,映窝镇观沟村村民赵超第一时间报名参加了社区疫情防控志愿者工作,主动要求编入最脏最累的消杀组。从大年三十至今,他每天背着消毒喷雾器,一日三次对观沟村安置区1、2、3号楼进行消毒,并始终一丝不苟,从不偷工减料。在完成本职工作的同时,他还主动帮助其他消杀组完成消杀任务。

连续30多天,他始终坚持一线,负重前行。“疫情防控一线,我看到无数党员奋斗的身影,他们不畏艰险、不怕困难,主动扛起重任,这让我深受感动。”赵超说,加入中国共产党是他强烈的愿望,也是他在一线工作的动力。受身边党员的影响,赵超于2月4日递交了入党申请书,而今天,他终于成为了一名预备党员,他表示将在疫情防控一线以实际行动践行入党时的铮铮誓言,在打赢疫情防控阻击战中贡献自己的力量。

和戚凯凯、赵超同时宣誓的还有郑州市第十五人民医院感染科护士长付弯弯、上街中医院外科医生马伟纲、工业路街道经济发展服务中心科员袁文静。自疫情防控工作开展以来,区委组织部注重发挥党员模范带头作用,把在抗疫一线发展党员作为打赢疫情防控阻击战的一项重要工作来抓,激励一线人员坚定信念、顽强斗争,满怀信心投入到抗疫斗争中去。区委组织部对全区奋战在疫情防控一线的发展对象、入党积极分子、入党申请人等情况进行了摸底梳理,结合党(工)委推荐意见和个人表现情况,确定第一批在疫情防控一线发展党员5名,确保把党组织建立到疫情最前线,让党旗在防控一线高高飘扬。截至目前,有109名入党积极分子奋战在抗疫一线,另有122人在战“疫”一线向党组织递交了入党申请书,他们在这场没有硝烟的战场上,淬炼意志,接受组织考验,以大无畏的奉献精神,展示了永远跟党走信念和决心。

(记者 黄静娴)

致全区广大妇女的慰问信

全区广大妇女同志们:

人间最美三月天,春花烂漫绽新颜。在第110个“三八”国际劳动妇女节来临之际,区委区政府向全区各族各界妇女同志致以节日的祝贺和诚挚的问候!向全区各级妇联组织、广大女工作者,以及长期以来关心支持我区妇女儿童事业发展的社会各界人士,表示衷心的感谢和崇高的敬意!

这个“三八”国际劳动妇女节,注定让人刻骨铭心。新冠肺炎疫情的发生,让2020年的开端充满坎坷与波折,但也因此,我们看到了广大女性坚强勇敢、逆行而上的身影;守护生命的她、坚守岗位的她、温暖万家的她、科学战疫的她、建设堡垒的她、生产不断线的她……来自各行各业、各族各界的每一位女性,用专业能力和本领,以敬业精神和担当,奋战在疫情防控的前线和后方,发挥着不可替代的作用。她们不畏战斗、无私奉献,用生命守护生命,用希望点亮希望!她们是最坚强的人!她们是最美丽的人!

2020年是全面建成小康社会决胜之年,是“十三五”收官之年,也是我区实施“四个美丽”三年行动计划、加快美丽上街建设的关键之年。希望全区广大妇女同志高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,紧紧围绕中心、服务大局,发挥妇女同志在家庭生活和社会生活中的独特作用,不忘初心、牢记使命,只争朝夕,不负韶华,为奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献半边天力量。

衷心祝愿全区广大妇女同志节日快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福,永远美丽!

中共上街区委

上街区人民政府

2020年3月5日

区公安局

48小时破获系列盗窃案件

近日,区公安局刑侦大队在积极做好当前疫情管控工作的同时,深入领会市局党委扩大会议精神,破大案也要破小案,全力维护特殊时期我区社会治安大局稳定。

3月2日上午10时许,区公安局接到报警,甘里铺社区一个小卖部内的现金以及香烟、牛奶等价值上万元的商品被盗窃。疫情期间发生这样的案件引起公安局领导的高度重视,刑侦大队侦查、技术、视频中队立即展开调查,通过深入细致的调查发现,作案人为3名男子,趁夜间商店关门之时潜入,多次搬运

物品,将商店洗劫一空。通过进一步侦查又发现,在甘里铺社区小卖部被盗窃之前,3人还曾到淮阳路的一家商店实施盗窃,行为极为猖獗。

民警围绕现场视频和作案人使用的交通工具紧密追踪,查明作案人行动轨迹,于3月4日在郑州市建设西路将3名男子全部抓获,同时将3人作案时所骑的摩托车和被盗的烟酒、百货等价值数万元的赃物缴获归案。

目前,涉案犯罪嫌疑人郭某、刘某、唐某正在进一步审查之中。(通讯员 冯洁)

区应急管理局

党建引领 助力企业复工复产

为精准做好疫情防控期间企业复工复产安全防范工作,保障企业有序复工复产,区应急管理局充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,成立了由班子成员、科室负责人、党员同志组成的企业复工复产安全指导服务专班,在做好局下沉社区卡点24小时值班值守的同时,主动作为,为复工复产企业实行一对一、点对点的指导服务。

“党员干部就是要冲在安全检查第一线,我们要亮出旗帜,表明身份,做稳安全生产的勇敢战士。”区应急管理局党组书记唐宁在安排企业复工复产安全指导服务工作时这样说。

据了解,服务专班以党员干部带队伍,以优质服务促安全为宗旨,分为安全生产综合协调组、安全生产指导服务组、安全生产宣传培训组、安全生产后勤保障组等专项小组。统筹协调各行业、各部门安全生产工作,针对企业复工复产做好安全生产技术指导,同时做好信息宣传报道和后勤保障工作。

为了帮助企业打好复工复产“主动战”,应急管理局服务专班结合企业自身特点,宣传引导企业筑牢思想防线、坚定生产信心,

为企业制作了《上街区复工复产企业“四做到、七必须”工作提示》《企业疫情防控与安全防范工作要求》,指导企业完善复工复产方案和疫情防控应急预案,仔细了解企业遇到的困难和问题,要求企业一定要把握复工复产这一关键环节,严格落实企业主体责任,加大安全管理和隐患排查力度,进一步完善应急预案,全力保障人员安全、场所安全、生产安全,维护全区安全生产形势稳定。

截至目前,区应急管理局已跟踪服务36家复工复产企业,稳步推进我区企业疫情防控和安全生产“双胜利”目标。

(通讯员 李婵)



疫情防控热线连通市民心声

“您好,这里是上街区社会防控部服务热线,请问有什么需要帮助吗?”“你好,我现在在汝州市居住,要回上街上班,目前工厂已经开工了,需要办理什么手续才能去当地?”自3月1日起,上街区社会防控工作群众咨询服务热线开通,专门帮助市民解决生产生活困扰,助力全区疫情防控和复工复产。

据了解,服务热线开通时间为每日8:00-20:00,主要接听、收集疫情防控期间社会防控方面的群众咨询、投诉、意见建议等,直接或转交办理群众反映的问题。

3月4日上午,来自江南小镇小区的市民陈女士打来热线电话反映车辆进出小区受限如何解决的问题,接线人员及时回复相关政策已经出台,将会进一步落实到位,市民车辆进出小区的问题将马上得到解决,让陈女士耐心等待。

3月4日下午,映窝镇王女士打电话求助,“我母亲从南阳来到上街,因为开错了健康证明,导致进不了小区,老人一直租房,而房子不具备隔离条件,该怎么办?”接到求助后,区社会防控部及时与居民居住的镇(办)、社区取得联系,两个多小时后,老人的居住问题终于得到了解决。“我真的没想到,下午四点多打的电话晚上六点多就把我母亲居住的问题解决了,真的太快了!太感谢你们了!”王女士高兴地说。

区社会防控部值班接线人员李军君告诉记者,“经常是前一秒刚放下电话,下一秒就有新的电话打进来。随着企业复工临近,打电话前来咨询、求助的人明显增多。”

为确保群众困难诉求有人倾听、有人解决,区疫情防控领导小组高度重视,1月26日,在本区域内主动设立上街区疫情防控领导小组热线电话,及时回应社会关切,更好解决困难诉求,24小时在线答疑解惑,解决群众实际困难。每日对群众诉求事项进行汇总、综合、分析、研判,确保群众来电件件有回应、事事有人管。

“接听电话过程中,对于咨询类的问题,工作人员根据实际情况现场予以解答,对于求助类的问题,及时交办到镇、街道(片区)以及相关单位,



力争24小时内办结。”区疫情防控热线电话负责人张海涛表示。

两部疫情防控热线开通以来,已接听电话1500余次,诉求办结率达100%。在此记者提醒广大市民,随着两部热线电话的开通,咨询量过大,市民朋友遇到占线时请耐心地多打几次,对接线员的工作给予支持和理解。

(记者 黄静娴)

济源路街道 90后战“疫”一线显担当

新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,一批90后活跃在上街区济源路街道战“疫”一线,成为战“疫”的生力军。

“菜品挺丰富的,价钱能接受,特别时期,社区设立的蔬菜便民点确实很方便!”张青岗矿家属院张女士对社区提供的便民措施感到非常满意。

居民感受到的方便与济源路街道新华街社区工作人员范淼淼的努力分不开。张青岗矿家属院空巢老人和独居老人居多,为方便居民买菜,范淼淼通过微信群征求居民意见,从菜品种类到菜品价格,都详细询问。她提醒居民要排队保持距离,

同时还提出提前预定、分袋包装,避免了居民扎堆购买。范淼淼还是社区疫情防控专班组组长,每天要及时关注居家医学观察家庭的情况,还要把好监测关。“我是一名共产党员,就要把疫情防控责任扛在肩上。”

马丽亚是济源路街道商业街社区的一名工作人员,也是一名共产党员。疫情发生后,马丽亚一直参与入户排查、居家医学观察人员管理等工作。一开始,部分居家医学观察人员有抵触情绪,不愿配合工作,她每次都耐心地给居家医学观察人员讲解政策、做心理疏导、提供必要的服务。她说,工

作的苦不算什么,自己的努力能够得到大家的理解和认可就是最大的收获。

张茜是街道党建办工作人员,也是一名入党积极分子。疫情防控工作开展以来,她每天和金华社区工作人员一起开展入户排查、疫情防控知识宣传以及测量体温、信息登记、车辆消杀等工作。2月8日是元宵佳节,也是她26岁的生日。“今年生日我在疫情防控一线值守,对我来说具有特殊的意义。疫情防控现在正处于关键期,我会坚守岗位。相信有大家的共同努力,我们一定会打赢这场疫情防控阻击战!”(通讯员 禹建杰)

抗“疫”战场上盛开的“铿锵玫瑰”

“我愿意听从党组织安排,全身心投入抗击疫情的战斗中,为疫情防控阻击战的最终胜利做出自己的贡献。”这是济源路街道新兴街社区党总支书记曹露春在请战书中写下的一段话。在距离群众“最后一米”的防控前线,曹露春带领社区党员群众冲锋在前,义不容辞的承担起了排查员、宣传员、服务员、督导员等多重角色,成为抗击疫情战场上盛开的一枝“铿锵玫瑰”。

新兴街社区共有20个居民楼院,其中有18个属于无主管楼院,居民3600多人。面对无主管楼院的防控管理难度,曹露春说,“守土有责,越是艰难,作为党员,越是要往前冲。”楼院无主管,防控人人管,在她的引领下,社区党员、群众志愿者纷纷投身到疫情防控中,共同构筑起了党群同心、

群防群治的“铜墙铁壁”。

“新安路防护围挡被人撬开,需要马上修补。”采访中,曹露春接到了一名志愿者打来的电话。曹露春立即赶到现场查看情况,并立刻联系维修人员前来解决。62岁的社区志愿者赵鹏说:“曹书记工作认真细致,每天都要提醒大家做到严防死守,每次发现问题都要在第一时间解决。她经常告诉我们,只要我们做好了,辖区居民的安全才能得到保障。”

为了让居家隔离人员安心居家生活,她和社区工作人员主动承担起代购配送的职责,每天早上通过微信群收集在家隔离居民的生活需求,为他们购买蔬菜、粮油、药品等必要生活物资。“辛苦了,你们也要做好防护措施,注意安全!”“我们会

自觉呆在家里,放心!”居民们一句句温暖的话语,让曹露春很感动,虽然每天都工作到晚上12点以后,但是看到居民的倾力配合,她觉得每天都充满力量。

自疫情防控工作开展以来,曹露春的个人电话就成为了防疫专线,面对接听到的每个问题,她都一个耐心解释,一个个认真落实。谈到忙于工作无暇顾及家庭,曹露春说:“觉得对家人非常愧疚,整个春节没去看望过一次老母亲,也没给丈夫和儿子做过一顿饭,但家人们却给了我最大的包容和理解。有了家人的支持,我更要去走在疫情防控一线,为社区居民提供更好的服务。”

(记者 刘世平 罗浩 通讯员 禹建杰)

侨界志愿者的战“疫”进行时

“上不了防疫一线,但我可以加入志愿者服务队。”面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,侨眷薛银花第一时间响应号召,尽己所能、奉献爱心,争做疫情防控宣传员、劝导员、监督员。她每天在工人村社区西大门口卡点值守,协助工作人员指导居民进出扫码登记、体温测量,对未佩戴口罩的居民进行劝导,为居家隔离观察的居民送菜和生活用品,进行垃圾消杀处理等志愿服务,用自己的行动助力抗疫。

舍小家,保大家。今年春节,薛银花远在法国巴黎的儿子一家原准备回国探亲,而她也好几年没见到自己的儿子和孙子了,可面对突如其来的疫情,薛阿姨还是强忍着思念,忍痛拒绝了儿子的要求:“虽然家里人都非常想念你们,盼望着你们回来,但疫情期间你们还是不要回来了,不要给国家增添不必要的麻烦,不回来也是为国家做贡献。”薛银花坚定

地对儿子说。同时她还将有关疫情防控知识传达给远在国外的儿子,告诉他要时刻加强自身防护,不聚餐、不聚会、不到人员密集的场所,不传谣、不信谣,引导身边人掌握相关防疫知识。

守土尽责勇担当。作为值守卡口的侨界志愿者,薛银花每天都按时到岗,值守到很晚才回家。“作为侨眷,我深刻感受到祖国大家庭的温暖,现在正是国家需要我们的时候,我为自己能抗击疫情而贡献微薄之力感到光荣!”

一份心愿一份力量,众人拾柴火焰高。疫情当前,侨界群众积极响应号召,助力疫情防控,无论是在抗疫一线的工作人员,还是主动争做疫情防控的志愿者,侨界的身影无处不在。我们坚信,只要我们携起手来、并肩作战,四海同心、众志成城,终将打赢这场疫情攻坚战。(通讯员 李玉娟)